市人大常委会专题询问现代农业技术推广

本报讯 昨日下午,市十四届人大常委会第二十三次会议就我市现代农业技术推广工作情况开展了专题询问。

市人大常委会主任白红战,副主任 周长松、舒安娜、赵明恩、赵武安、王广灿、 王贵欣、赵新中、王铁良、范强,秘书长 王福松参加会议。

副市长杨福平,市农委、市财政局等部门和单位的负责同志到会接受询问并听取意见。

专题询问会上,市人大常委会组成人员纷纷就我市如何建设农业技术推广体系、面向农户的公益性农技推广情况、农技推广工作的难点和努力

方向、我市农技区域中心站改革的重 点、财政如何保障农技推广、如何利用 信息化手段开展农技推广、怎样培育 新型职业农民、农业产业技术体系如 何支撑主导产业发展、如何发展生态 循环农业发展、我市在发展都市生态 农业方面做了哪些工作等进行询问。

围绕现代农业技术推广和专题询问工作,自红战说,现代农业技术推广是落实中央1号文件、省委要求的重要任务,各相关部门要形成共识,切实增强做好现代农业技术推广工作的责任感;全市各级各有关部门要明确部门责任、加强综合协调、突出工作重

点,真抓实干,着力做优做强都市农业。白红战要求,市人大常委会有关工作委员会要落实好专题询问提出的问题,尽快形成审议意见,并跟踪监督,确保审议意见得到有效落实;要完善专题询问工作机制,总结深化,不断提高专题询问工作的实效。希望市政府及各职能部门齐心协力、抓好落实,努力做好现代农业技术推广工作,让农民尽快富裕起来,为率先在全省全面建成小康社会、打赢脱贫攻坚战、加快现代化进程、向国家中心城市迈进作出积极的贡献。

郑报融媒记者 袁帅

打造农业龙头企业 培养更多农民CE0

郑州投建71个都市生态农业示范园

本报讯 跨行政区建设32个区域中心站;农业标准化生产达到100%、无公害农产品达到100%;培养农民CEO·····在推进农业供给侧结构性改革方面,关键在科技和机制创新。昨日下午,市十四届人大常委会第二十三次会议上,就我市现代农业技术推广工作情况开展了专题询问。

专题询问会现场,市人大常委会组成人员积极发问、直奔主题;市政府及相关部门严肃对待、认真回答。

郑报融媒记者 袁帅

跨行政区建 32个基层农技推广站

我市进一步完善提升区域中 心站综合服务功能,打造集农、林、 水、畜牧、农机服务于一体的综合 服务平台;整合各部门农业信息服 务资源,依托农业地理信息服务系统,打造综合性农业管理信息服务 平台,实现信息互联互通、技术集 成应用,确保新知识、新技术、新技 能够及时推广运用。

从2009年开始,我市率先在全省建立基层农技推广服务区域中心站,以产业为基础,打破了行政区域的限制。目前,全市共有32个基层农技推广服务区域中心站,每个中心站占地约1000平方米,有10名专职工作人员从事农技推广工作。

去年投5316万元 建设标准化"菜篮子"

"十二五"期间,我市共拨付设施农业奖补资金3.3亿元,建立了一批高档次、高质量、高效益具有郑州特色的设施农业基地;拨付资金2.6亿元,在全市规划建设10个万亩以上农业产业示范区,30个特色产业园和60个农业特色产业项目。

2015 年投入5316 万元专项资金,建设了一批高标准可追溯标准化"菜篮子"生产基地。



涉农电商企业50家,销售额超5亿元

我市积极推广使用信息化系统, 全市95.8%的行政村可以实现宽带上 网;建设农业类相关网站12个。建设 都市生态农业地理信息综合管理系统,对农作物、土地、土壤等农业生产 数据进行全面监测,进行定期信息获取以及动态分析和诊断预测。进一步整合涉农部门平台,大力发展农产品电子商务,全市涉农电商企业达50家,销售额在5亿元以上。

培养农民CEO

农业技术的推广应用离不开对农 民的教育培训,在培养新型职业农民 方面,我市将采取系列措施。

在对农民的技能培训方面,我市将加强对农业龙头企业的企业家进行培训; 分产业、分类型对规模化新型农业经营主体带头人和农业企业骨干进行培训;对 农村经纪人、土地仲裁调解员、测土配方施肥员等农业社会化服务进行专业培训;探索开展农业职业经理人培训等。

"通过培养,形成农民CEO。这将是一个长期的工作,希望各级各有关部门相互配合,共同做好该项工作。"相关负责人介绍说。

正投建71个都市生态农业示范园

我市先后建立了瓜菜类和叶类、茄果类、葡萄和草莓、石榴和桃、樱桃及水产6个产业技术体系。我市成立了郑州都市农业研究院、聘请50多名专家为智库专家。

在发展都市生态农业方面,2015年,我市整合资金6亿余元在全市建设了119个面积1000亩到2000亩、总面积近12万亩的都市生态农业示范

园。目前,我市正在投入建设71个都市生态农业示范园,分布于全市各县 (市)区。

同时,引入全域旅游的理念,打造 了滨河风光揽胜游等5条农业休闲观 光精品线路。全市拥有休闲农业与乡 村旅游星级示范企业36家。

全市培育农业产业化集群28个, 实现了年销售收入1384亿元。

郑州今年社会消费品零售总额超3000亿

与房地产相关商品增速较快

本版讯(记者 侯蹇敏 通讯员 张武) 记者昨日从市统计局获悉,2016年10 月份,郑州市社会消费品零售总额实现342亿元,同比增长12.2%,连续2个月增速超过12%;前10个月,全市社会消费品零售总额达3013.6亿元,突破3000亿元,同比增长11.1%,增速比前三季度提高0.1个百分点,累计增速高于全国0.8个百分点,低于全省0.6个百分点。

从商品类别看,生活类商品、与房地产类相关商品增速较快,汽车类、石油类商品增速回升。1~10月,全市限额以上单位生活类商品中,金银珠宝类和烟酒类分别比上年同期增长15.3%和12.9%。与房地产类相关的五金电料类、建筑及装潢材料类、家具类分别增长74.7%、28.1%、和21.0%。占全市限上单位零售额44.6%的汽车类商品同比增长6%,比上半年提高3.1个百分点;占全市限上单位零售额8.5%的石油及制品类商品同比增长2.9%,比上半年提高3.7个百分点,增速正在回升。

我省加强产融合作 重点支持三类企业

本报讯(记者 宋建巧)记者昨日 从省工信委获悉,该委已与人行郑州 中心支行、河南银监局共同下发《加强 信息共享促进产融合作行动方案》,决 定建立产融信息对接工作机制,强化 信息共享,促进政策协同,推动产业和 金融良性协调发展。

方案提出,各地要结合本地产业特色和金融资源优势,建立"传统产业中有市场、有效益、有技术支撑、有发展前景的企业"、"中国制造2025河南行动纲要12个重点领域的龙头企业"、"'双创'领域专精特新中小企业和高成长型企业"三类企业和"中国制造2025"、"两化融合"、"传统产业转型升级"、"新型工业化产业示范基地"、"走出去"五类项目清单,银行业金融机构要主动对接清单内有融资需求的重点企业和重点项目,对符合条件的重点企业和重点项目给予支持。

方案同时提出,要建立产融信息 对接服务平台,引导企业实现融资需 求网上申请、即时汇总、分类整理、即 时推荐,提高产融信息对接效率。

市教科文卫体系统 表彰20家"模范职工之家"

本报讯 昨日,记者从市总工会 获悉,近日,市教科文卫体工会授予河 南核净洁净技术有限公司工会等20 家单位全市教科文卫体系统"模范职 工之家"、郑州师范学院工会后勤处分 会等10家单位"模范职工小家"荣誉 称号,并发放了奖牌和证书。

今年以来,全市教科文卫体系统基层工会以狠抓职工之家阵地建设为主线,切实加强基层工会建设,涌现出一大批软硬件建设标准高、落实制度严、开展活动好、职工群众信赖的模范职工之家、职工小家。

郑报融媒记者 李爱琴